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Тема.  Речення з однорідними членами (зі сполучниковим, безсполучниковим і

            змішаним зв’язком)

Мета: поглибити знання учнів про однорідні члени речення (непоширені й

           поширені), дати поняття про речення з кількома рядами однорідних

членів, виробляти вміння і навички знаходити однорідні члени речення,
використовувати їх у мовленні, правильно інтонувати та ставити 

розділові знаки при однорідних членах речення, розвивати усне й

писемне мовлення, виховувати почуття патріотизму, пошани й любові

до творчості великого поета Тараса Григоровича Шевченка

Тип уроку: вивчення нового матеріалу

Обладнання: підручник, схеми, дидактичний матеріал, «Кобзар» Т.Г.Шевченка

                                                                    Епіграф

                                                 В дні перемог і в дні поразок

                                                 В щасливі дні і в дні сумні

                                                 Ні, не в минуле, а в майбутнє

                                                 До тебе я, Тарасе, йду!

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань учнів
   1. Аналіз мовного матеріалу

     - Прочитати речення,вказати в них однорідні члени.

     - На яке питання відповідають однорідні члени у кожному з них, до 

       якого слова у реченні вони відносяться за змістом?

            -Прочитайте речення, правильно їх інтонуючи.
              Наша дума, наша пісне не вмре, не загине. Розказали кобзарі нам про

           войни й чвари. Вже не три дні, не три ночі б’ється пан Трясило. Дивлюсь

          на море широке, глибоке. Синє море звірюкою то стогне, то виє.

(Т. Шевченко)

         ІІ. Мотивація навчальної діяльності школярів

              Завдання учням записано на дошці

· Прочитайте уривок з поезії Т. Шевченка. Знову прочитайте вірш,

опустивши однорідні члени речення. З’ясуйте, яке смислове,

синтаксичне та стилістичне навантаження вони несуть?

                             І калина прийнялася

                             Віти розпустила.

                             І три літа на могилу

                             Дівчина ходила.

                             Не сон-трава

                             Вночі процвітає

                             То дівчина з калиною

                             Плаче, розмовляє:

                             Широкая, високая,

                             Калино моя,

                             Не водою до схід сонця

                             Поливаная.                    (Т. Шевченко)
                   ІІІ. Оголошення теми і мети уроку
ІV. Опрацювання нового матеріалу
    1. Робота з опорною схемою.

     - Використовуючи опорну схему, вивчіть відомості про 

однорідні члени речення.
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                     2.Опрацювання учнями теоретичного матеріалу підручника. 
    Параграф 22.

3. Робота з підручником.

    Вправа 251 (письмово).

4. Завдання «Лінгвінстичний пошук».

    Учням роздано картки.

· Списати, підкреслити однорідні члени речення;

· як поєднано однорідні члени речення між собою?
· вказати ряди однорідних членів речення;

· прокоментувати розділові знаки.

Грає кобзар, виспівує, вимовля словами, як москалі, орда, ляхи

          бились з козаками.  Там родилась, гарцювала козацькая воля, там

          шляхтою, татарами засівала поле.  Вечірнє сонечко гай золотило,
          Дніпро і поле золотом крило.  Праведная душе! Прийми мою мову не

          мудру, та щиру, прийми, привітай.

                                          (Т.Г. Шевченко)

                        5.Диктант з коментуванням.

                  Реве та стогне Дніпр широкий. Тече вода в синє море, та не 

           витікає. І соловейко на калині то затихав, то щебетав, святого Бога

           вихваляв. І барвінком, і рутою, і рястом квітчає весна землю, мов

           дівчину в зеленому гаї.
                     V. Закріплення вивченого матеріалу.

                         1. Завдання « Лінгвістичний практикум»

                  - Випишіть однорідні члени речення у три колонки залежно від того,

                    якими сполучниками вони з’єднані:

                     одиничними,

                     повторюваними,

                     парними.

                Не тільки піт, а й кров;  радість і смуток;  хоч повалить, та не

            зігне;  і порада, й розрада;  не лише тепер, а й завжди;  як старі, так і
            діти;  то свище, то виє.

                       2. Проблемне запитання

                  - Чи можна вважати речення з однорідними членами конструкції

                     типу:

                  Рости, рости, моя пташко, мій маковий цвіте.

                                         (Т. Шевченко)

                  Рости ж, серце-тополенько,

                  Все вгору та вгору;

                  Плавай, плавай, лебедонько,

                  По синьому морю.
(Т. Шевченко)

                  Відповідь обґрунтуйте.

                  Висновок.         Не є однорідними членами:

                    - повторювані слова;

               - повторювані однакові форми, об’єднані частками не, так;

               - стійкі сполучення з парними сполучниками;

               - уточнюючі і пояснюючі члени речення.
 3. Конкурс  «Хто швидше?»

Наведені групи слів уведіть до самостійно складених речень.

      Гори й ліси, поля й степи, міста й села.

      Розумні й дотепні, сміливі й горді.

 VІ. Підсумок уроку.

1. Звучить мелодія пісні «По діброві вітер виє» (уривок з балади

    «Тополя»).

· Діти, пригадайте, як називається твір Т.Г. Шевченка, мелодію якого

ви прослухали?

· До якої збірки увійшла ця поезія?
2. Учень читає напам’ять уривок з балади «Тополя».

3. Завдання «Уважний слухач».

Виписати (на слух) з балади «Тополя» однорідні члени речення.

 VІІ. Домашнє завдання.
         Виписати 5 – 7 речень з однорідними членами
      з «Кобзаря» Т.Г. Шевченка.

